港澳办新闻发言人:摆在所有香港市民面前 最急迫最重要的任务是"止暴制乱、恢复秩序"

新华社北京8月6日电(记者查文晔、赵博)国务院港澳办 新闻发言人6日在京表示,香港局势发展到今天这个严峻地 步,摆在所有香港市民面前最急迫最重要的任务十分明确,就 是一句话, "止暴制乱、恢复秩序"!

国务院新闻办公室6日在京举行吹风会,邀请国务院港澳 办新闻发言人杨光、徐露颖介绍对香港当前事态的看法,并答 记者问。发言人表示,在香港发生的示威游行活动完全超出集 会、游行、示威自由的范畴,已经演化为极端暴力行为,而且 手段不断翻新、烈度不断升级、破坏性不断加剧,令人触目惊 心。更令人愤慨和需要高度警觉的是,部分激进分子撕毁香港 基本法、污损国徽、侮辱国旗,这些行径严重触犯法律,公然 冒犯国家尊严,挑战"一国两制"原则底线。这些暴徒可谓嚣 张至极,丧心病狂。未来等待他们的将是法律之剑的重击,是 耻辱柱上抹不掉的刻痕。

发言人表示,持续近两个月的游行示威活动特别是暴力冲 击行径对香港经济民生也已造成严重影响。根据特区政府数据, 香港今年头六个月各项经济指标,除个别行业外,全面下跌。更 严重的是,香港当前事态已严重打击国际投资者的信心。

发言人指出,在香港当前乱局中,站在前台的是部分激进暴力 分子,居中的是部分被误导、被裹挟的善良市民,但幕后怂恿、支持 激进暴力分子的则是香港内外的"反中乱港"势力。他们明目张胆 地为激进暴力分子撑腰壮胆,明里暗里进行协调、指导和资助。他 们混淆是非、颠倒黑白,竭力鼓吹所谓"公民抗命"甚至"暴力才能解 决问题"的歪理邪说,美化、怂恿暴力犯罪活动。他们鼓动激进分子 大搞所谓"不合作运动",实施"极限施压",企图迫使全体香港市民 卷入政治纷争,激化社会矛盾。

发言人说,铁一般的事实显示,这场持续了近两个月的激 进示威活动性质十分严重、影响十分恶劣, 已经对香港繁荣稳 定造成严重影响,正在把香港拖向危险的深渊!

下一步怎么办? 发言人说,下一步就是要"止暴制乱、恢复 秩序"。我们首先要向广大香港市民呼吁:现在已经到了坚定站 出来守护美好家园的重要时刻。请广大香港同胞们冷静地思考一



日,国务院新闻 办公室在北京举 行吹风会,邀请 徐露颖介绍对香 港当前事态的看 法,并答记者问。 新华社记者

■ 8月6

才扬摄

个问题:一旦乱局不可收拾,谁终将受害?谁终将受益?

发言人说,我们要向特区政府、司法机构和警队呼吁: 在事关香港命运的重要时刻,各部门、各机构要以守护法治 为己任, 各司其职, 严正执法, 公正司法。对暴力违法绝不 能手软。违法不被惩处, 法律就没有威严; 法律没有威严, 法治就荡然无存。我们必须十分清楚地指出,中央对林郑月 娥行政长官的支持是坚定不移、毫不动摇的。反对派逼迫林 郑月娥行政长官辞职的图谋注定不能得逞。我也要再次对香

港警队果断执法、严正执法表示由衷的敬意,全国人民都是 你们坚强的后盾。我们希望香港各界人士认清当前事态的实 质,坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚 定支持香港警方严正执法,坚定支持香港特区政府有关部门 和司法机构依法惩治暴力犯罪分子。

发言人说,我们还要向那些肆无忌惮的极少数暴力犯罪分 子和他们背后的黑手发出警告: 玩火者必自焚, 该来的惩罚终 将来到。对所有参与暴力犯罪活动的人, 无论是谁, 都要一律

追究其法律责任,包括追究幕后策划者、组织者、指挥者的法 律责任。我们要告诫一切犯罪分子, 切莫误判形势, 把克制当 软弱, 切莫低估香港社会守护法治、维护安定的强大正义力量, 切莫低估中央政府和全国人民维护香港繁荣稳定、维护国家根 本利益的坚定决心和巨大力量。归根到底,香港的前途和命运掌 握在包括香港同胞在内的全体中国人民手中。

在回答记者关于香港青年人的问题时,发言人表示,在一 连串示威游行和暴力冲突中,确实有一些年轻的面孔。近期发 生在香港的一些暴力冲突活动,说穿了是一些乱港、祸港分子 躲在幕后操纵,让青年人成为他们政治图谋的棋子和炮灰。随 着这些乱港、祸港分子挟洋自重、挟青年自重、挟香港的繁荣稳 定自重的图谋日益暴露,破坏"一国两制"的嘴脸日益暴露,越 来越多的青年会看清他们的面目,会迷途知返。

发言人表示,香港青年的国民教育确实存在问题。要加强 香港青少年的爱国主义教育、国民教育,要让他们从小就全 面、深入、客观地了解自己的国家和民族,了解自己的历史和 文化。香港的青年也是中国的青年,中央时时刻刻都在关注着 香港青年人的成长。香港青年在成长过程中的确遇到了很多 困难,但这些问题是不能用暴力和违法来解决的。我们也奉劝 那些已经参加了示威游行甚至一些暴力冲突的年轻朋友们, 迷途知返,悬崖勒马,回到法治、秩序的正途来,维护好香港的 繁荣稳定,而不要再向邪路和危险的道路上继续迈进一步。

在回答记者关于外部势力干预香港的问题时,发言人表 示,香港的局势恶化到今天这个地步,一些暴力激进分子敢 于肆无忌惮地进行违法活动,敢于公然挑战"一国两制"的 原则底线,这与一些西方政客不负责任的言论和煽风点火是 分不开的。发言人强调,我们的原则立场是,香港是中国的 香港,香港事务绝不允许任何外国插手。我们奉劝那些说着 漂亮话,实质上却干着播撒社会仇恨和对立种子的政客们, 自重一点,也清醒一点,你们的伎俩不可能得逞。归根到 底,香港的前途和命运是掌握在包括香港同胞在内的全中国

激进分子正受到越

市

访

建

副

特区政府多个部门:

滋扰活动损害香港 整 体 利 益 和 安 宁

新华社香港8月6日电香港特区政府多个部门6日下午 举行跨部门记者会表示,示威者发起滋扰活动损害香港整体 利益和安宁, 呼吁香港市民齐心协力向暴力说"不"

在当日记者会上,香港特区政府政务司司长张建宗表 示, 近期的集会已经变得更暴力化、更极端, 甚至罔顾法 纪。昨日发起的滋扰活动令香港多区受到影响,部分参与者 做出违法行动, 例如堵塞道路、损坏交通灯、剪断电线等。 更有极端分子围堵、袭击警署,破坏警车,严重影响附近区 域和市民的人身安全。

张建宗说,香港绝大部分市民奉公守法,希望社会安 宁、太平。极端示威活动将香港推入危险的边缘, 他呼吁香 港市民齐心协力向暴力说"不",守护香港,不要诉诸暴 力, 更不要把香港多年来建立的成就毁于一旦。

特区政府保安局局长李家超表示, 滋扰活动中出现一连 串破坏社会安宁的暴力行为,是香港回归以来最严重、最广 泛和最具破坏性的。极端分子不仅冲击警署和警务设施、袭 击警务人员,还攻击不同意他们行为的普通市民,这种情况 对香港整体来说十分危险。

李家超表示 擎条人员在巨大压力下 面对危险情况 和攻击,仍肩负维持治安、保障安全的责任。他对香港警 队无畏艰难、严正执法表示感谢,并将全力支持及支援警 队在执行职务上的需要。

特区政府路政署副署长吴伟强表示,滋扰活动导致香港 十多个地区的公共道路设施受损,包括路边栏杆和行人路的

路砖被拆走、安全岛标柱被损坏、道路设施被涂污等。 特区政府运输署助理署长郭惠英表示, 昨日滋扰活动

严重影响香港整体交通, 36条道路及红磡海底隧道一度受 阻,96条巴士路线需要暂停服务或更改路线。截至6日上 午,累计约有200组路口交通灯受损,经抢修后,仍有70 多组交通灯未能恢复正常。

特区政府消防处副消防总长郑瑞安表示, 有示威者在 滋扰活动中投掷汽油弹和燃烧弹等,在街道、警署和多处 建筑物等地纵火。消防处昨日共处理了21起纵火事故。他 强调,香港楼宇密集,一旦发生火警很容易蔓延到邻近楼 宇,造成大量人员伤亡,对附近居民的生命财产构成严重

沐浴阳光,让少年儿童茁壮成长

(上接1版) 毕杨开始把目光投向了书本以外的广阔 天地。现在的她对环保方面的话题愈发有兴趣, 今年以 《我们都是成长中的小树苗》为题参加了演讲比赛。5月 份,她又随爸爸妈妈一同参观了北京世界园艺博览会,学 习更多关于绿色生活的知识。

【记者手记】

一棵树的成长,离不开土壤的营养、雨水的滋润,还要 在与风雪对抗中"千磨万击还坚劲"。

新时代的好少年,理应德智体美劳全面发展。

在习近平总书记的关怀下,国家出台《健康中国行动 (2019 — 2030年)》,明确提出实施中小学健康促进行动, 引导学生从小养成健康生活习惯。教育部、国家卫生健康委 员会等8部门印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》, 提出到 2030 年我国 6 岁儿童近视率控制在 3% 左右的目 标,让孩子们的双眼更明亮。

更加注重德智体美劳全面发展,把道德品行、体质健 康、运动技能和习惯养成作为评价学生的重要标准,提高学 生的综合素质 在成长之路上, 一个个向上的指引将助 力孩子们踏出坚实的每一步。

做事三】

沿着先辈足迹走向灿烂的明天

大山深处的陕西省铜川市照金北梁村,山林茂密。 青山环抱下,金色的夕阳映照着照金北梁红军小学教 学楼,"托起明天的太阳"七个红色大字格外醒目。

一年多以前,因为一封信,这所学校的孩子们和远在北

京的"大朋友"习爷爷结下了不解之缘。 2018年5月30日,习近平总书记给陕西照金北梁红

军小学的学生们回信,祝他们和全国各族少年儿童节日快 "习爷爷在回信中,让我们要多了解中国革命、建设、改

革的历史知识,多向英雄模范人物学习,热爱党、热爱祖国、 热爱人民,用实际行动把红色基因一代代传下去。"北梁红 军小学学生王天娇对习爷爷的殷殷嘱托记忆犹新。

青山有幸埋忠骨。照金镇曾经是陕甘边革命根据地的 中心,流传着无数可歌可泣的故事。生活在这里的孩子 们,身上流淌着红色的血液。

一年多来, 牢记着习近平总书记的嘱托, 北梁红军 小学在师生中大力开展系列红色教育活动, 让革命故事 走进了校园, 走进了孩子们心灵。

在学校,可以看见命名为红二十六军二连一班的班 "红二十六军"代表着陕甘边革命根据地创建的番 "连"代表年级。可以听到革命年代的集合号和休 息号, 那是上下课的铃声。

每周一次的"红色教育课堂"、老红军讲解革命历 史、到照金纪念馆参观学习、诵读红色经典等活动…… 红色教育串起一个个革命故事, 仿佛是进行一场穿越时

"我最喜欢薛家寨保卫战的故事。"作为学校"红孩儿 宣讲团"成员,陈子涵脸上洋溢着自豪,"讲故事让我了解 很多革命英雄的事迹,懂得现在美好生活来之不易。"

"希望你们怀着一颗感恩的心,珍惜时光,努力学 习,将来做对国家、对人民、对社会有用的人。"习近平 总书记回信中的叮嘱,孩子们铭记在心。

虽身处小村, 但北梁红军小学的孩子们同样怀有远 大的梦想。问及理想, 他们给出的答案是当科学家、解 放军、医生……午休时,围绕梦想这个话题,孩子们总 是可以谈论很久。

"我们一定会铭记习爷爷的教诲,珍惜今天的幸福 长大后成为建设祖国的栋梁之材。"王天娇语气 坚定, 稚嫩的脸上绽放出甜美的笑容。

记者手记】

曾经战火纷飞的大地早已是丰收的田野。 那些在战火中逝去的英雄,也化为天上的星,在无数

个夜晚,为生活在这片土地上的孩子照亮前行的路。 英雄的精神不会过时,英雄的故事也不应被遗忘。

"让社会主义核心价值观的种子在少年儿童心中生 根发芽""美丽的中国梦属于你们",习近平总书记的话, 点亮了孩子们的梦。

牢记习近平总书记的嘱托,沿着革命先辈的足迹,党 和人民期待:广大少年儿童们早日成为合格的中国特色 社会主义事业的建设者和接班人,肩负起实现中华民族 伟大复兴中国梦的时代重任。

> (记者王鹏、魏婧宇、张斌、赵琬微、张丽娜) 新华社北京8月6日电

刘欢)"越来越多市民看清了到底是

据新华社香港8月6日电(记者

哪些人要把香港导入沉沦, 哪些人在 破坏香港的法治价值, 扰乱香港的秩 序。"港区全国人大代表、香港民建 联副主席陈勇 5 日接受记者专访时

发生在香港的游行示威和暴力冲 击活动已经持续了近两个月,对香港 的法治、社会秩序、经济民生和国际 形象造成了严重影响,令所有关心、 珍爱香港的人备感痛心。

"激进分子把大家害惨了!"陈 勇表示, 七百万市民以香港为家, 这 是他们赖以谋生、安身立命的地方, 相信大部分市民都希望香港有秩序、 依法办事。激进分子妄图瘫痪香港, 正受到越来越多香港市民的抵制和批

陈勇认为, 当前香港的乱局, 背 后有美国和"台独"势力的参与。美 方希望以香港作为筹码跟中国讨价还 价,为贸易谈判增加胜算;蔡英文政 绩不彰, 把香港搞乱搞坏, 有利于她 转移目标、贩卖恐惧、拉抬选情, 拒 绝"一国两制"、和平统一,也迎合 了美国"以台制华"的策略。

陈勇说, 非法"占中"期间已经 看到外部势力干涉的端倪,包括准军 事化的沟通系统、组织等。非法"占 中"以失败告终,但是这些敌对势力 并没有放弃,反而加大力度进行总 结、进化。这次冲击活动的组织者吸 取"占中"教训,以打游击为主,对 政府管治和法治价值造成的损害比 "占中"时要大得多。

"这些激进分子从头包到脚,经 常进行公开施暴,不仅殴打警察,对 和他们政见不一的普通市民也进行无 差别的攻击、羞辱。"陈勇指出,反 对派和西方势力掌握的媒体对激进分 子的暴力行为"轻轻带过",对警方 维护社会秩序时发生的冲突却进行 "铺天盖地"的报道,这种单向灌 输、偏颇报道, 误导了不少人。

陈勇说,随着时间推移,激进分 子的行为越来越暴力、血腥, 甚至还

用上燃烧弹和改造的武器, 让越来越多市民看清了到底是哪 些人要把香港导入沉沦,哪些人在破坏香港的法治价值,扰

对于恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重的香港警察,陈勇 表示,全世界没有哪个地方的警察像香港这么"好人"。为 了文明执法,香港警察用最小的武力去对抗暴力,自己反而 受伤严重。陈勇说,对于七百万市民来说,最能够保护大家 的就是警方。反对派议员和头面人物没事就骂警察,为暴徒 张目, 甚至故意阻碍警察执法, 但是有事的时候, 他们也是 第一时间找警察。同样,这些极端分子在自己受到攻击时, 第一时间也想到的是警察。只不过他们奉行"双重标准", 警察必须要保护自己,只要自己平安无忧,他们怎么去攻 击、破坏人家, 甚至"打砸"都无所谓。

陈勇表示,这些极端分子,以及一些反对派头面人物, 公然自杀式、自残式地呼吁全世界制裁香港、对香港发出旅 游警示, 甚至去瘫痪机场和主要道路, 恐吓游客, 这种搞 乱、搞残香港的做法,不光对香港经济造成打击,也对他们 本人和其家人造成重大损害。

陈勇指出,香港现在面临经济下行压力,持续的暴力行 为让经济"雪上加霜"。他说, 5日发动的罢工, 让不少市 民连上班都成问题。"这哪是正常的示威游行,这是在害民 生,在自己家里玩火玩炸弹。"陈勇表示,香港当前确实存 在一些深层次的问题,比如土地、房屋、青年向上流动等, 但这些问题背后的原因比较复杂, 要解决也不是一日之功, 需要长远谋划,也需要一些立竿见影的措施。在建设粤港澳 大湾区的过程中, 特区政府要抓住机会, 让香港居民特别是 年轻人获得更多发展空间。但是,发展必须要有安定祥和的 环境,希望香港尽快从纷争中走出来,恢复社会秩序,实现 更好发展。

外交部斥美众议长涉港言论: 立即停止纵容暴力违法犯罪

外交部驻港公署正告外国干预势力:停止与违法暴力分子狼狈为奸

新华社北京8月6日电外交部发言人华春莹6日就美 国会众议长佩洛西涉港错误言论答记者问。

有记者问:据报道,美国众议院议长佩洛西发表声明 称,香港特区政府拒绝尊重法治和"一国两制"框架,与香 港市民的"非凡勇气"形成鲜明对比。她呼吁美国会民主、 共和两党议员与香港市民团结一致, 争取港人实现充满希 望、自由和民主的未来。她将继续推动国会讨论《香港人权 与民主法案》,努力维护香港的民主、自由和法治。中方对

华春莹说, 近来, 在香港发生的游行示威活动已经演化 为极端暴力违法行为,一小部分激进分子任意阻塞地铁车 门、瘫痪主要干道、堵塞过海隧道、折毁交通灯、围堵和攻 击各区警署、肆意破坏公物, 甚至以警察为目标投掷汽油 弹、纵火并藏有大量攻击性武器,明目张胆践踏香港法治, 严重威胁市民生命安全,公然挑战国家主权与尊严。这样的 暴力违法行径以及对它们的支持和纵容,是对民主、自由和

法治的公然践踏。 华春莹说,佩洛西等美国政客一而再、再而三地颠倒黑 白,为激进暴力违法分子撑腰张目甚至美化和粉饰,肆意抹黑 诋毁特区政府和警队依法捍卫法治和秩序的正义之举,无异 于包庇、纵容和支持违法犯罪行为,再次暴露其企图反中乱港 的险恶用心。

华春莹指出,香港回归以来,"一国两制"、"港人治港"、高 度自治方针得到了切实有效的贯彻落实,香港居民享有的各 项权利和自由都依法得到了充分保障,这是任何不带偏见的 人所公认的客观事实。香港的未来和前途命运必须也只能掌 握在包括香港同胞在内的全体中国人民手中。

"中方要再次正告美方有关政客,立即停止纵容暴力违 法犯罪,立即停止粗暴干涉香港事务。"华春莹说,任何妄图 破坏"一国两制"、破坏香港繁荣稳定的图谋都必将遭到包括 广大香港同胞在内的全体中国人民的坚决反对,任何干预 香港事务和中国内政的企图都不会得逞。

新华社香港8月6日电针对美国国会众议院议长佩 洛西6日发表的极端错误声明,外交部驻香港特别行政区 特派员公署发言人表示,佩洛西公然支持暴力抗法分子, 粗暴干预香港事务和中国内政,中方对此予以强烈谴责, 表示强烈不满和坚决反对。 发言人强调,暴力是法治社会的毒药,动荡是发展繁荣

的克星。一段时间来,香港社会饱受暴力之苦,一批极端激 进分子置法律、秩序与公共利益于不顾, 肆意进行暴力和破 坏活动, 明目张胆地践踏香港法治, 严重威胁市民基本安 全,公然挑战国家主权与尊严、冲击"一国两制"的底线, 将香港推向极其危险的境地。任何社会都不能忍受,任何政 府都不会坐视不管。

发言人表示,佩洛西等美国政客不仅不与暴力违法活动 划清界限、予以谴责,反而一而再、再而三地打着"民主""自 由"的幌子为激进暴徒涂脂抹粉、撑腰打气,对极端暴力活动 煽风点火、火上浇油,对特区政府和警队依法惩治暴力、捍卫 法治的正义之举肆意抹黑和诋毁。正是由于外国干预势力这 种赤裸裸的包庇、纵容和支持,那些暴力抗法分子才更加有恃 无恐、无法无天。

发言人表示,香港回归22年来,"一国两制""港人治港"。 高度自治得到切实贯彻落实,香港市民依法享有前所未有的 广泛权利与自由。佩洛西等美国政客睁着眼睛说瞎话, 昧着良 心搞破坏,歪曲"一国两制",诋毁中央政府对港政策,威胁特 区政府,再次暴露美方颠倒黑白、指鹿为马的霸权心态和唯恐 香港不乱的险恶用心,再次暴露他们反中乱港的邪恶企图。香 港出现今天的局面,他们难辞其咎。

发言人强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内 政。任何打压遏制中国发展的企图都将注定失败,任何损害中 国主权安全的行径都必将遭到坚决回击,任何破坏香港繁荣 稳定和"一国两制"的外国干预势力都将自食恶果。

发言人再次正告美方有关政客,立即停止与香港暴力违 法分子狼狈为奸,立即停止推动有关涉港议案,立即停止干预 香港事务和中国内政,否则必将遭到包括香港同胞在内的全 体中国人民的共同唾弃。